

Információs Társadalom Szakkönyvtár

(Ismertető.)

Így hivatkozzon erre a cikkre:

Nyáry Mihály. „Információs Társadalom Szakkönyvtár”.

Információs Társadalom V, 3. szám (2005): 129–131.

<https://dx.doi.org/10.22503/inftars.V.2005.3.10>

A folyóiratban közölt művek

a Creative Commons Nevezd meg! – Ne add el! – Így add tovább! 4.0

Nemzetközi Licenc feltételeinek megfelelően használhatók.

Nyáry Mihály

Információs Társadalom Szakkönyvtár (ismertető)

A Szakkönyvtár a BME ITTK és a BME OMIKK közös „gyermekként” 2003 végén alakult meg, az IHM pénzügyi támogatásával. Szervezetileg a Központi Könyvtár része, a könyvtári szolgáltatásokat a Villamoskari Olvasóban biztosítjuk. A könyvtár szakmai tevékenységéért az ITTK kijelölt képviselője a felelős.

I.

Eredeti célkitűzésünk szerint arra törekszünk, hogy az információs társadalom sajátosságainak, az új kommunikációs és informatikai eszközök társadalmi, gazdasági és kulturális hatásainak megértéséhez korszerű, a kutatók és érdeklődők által jól használható szakirodalmi bázist alakítsunk ki. Feladatunkat tágan és interdiszciplinárisan értelmezzük, figyelembe véve azokat a kiterjedt és mélyreható változásokat, amelyek a társadalmak életének minden területén végbemennek. Nem pusztán a tudományos érdeklődés kielégítése vezet bennünket. Az is fontos szempont, hogy segítsük a könyvtár által elérhetővé tett információtömeg hasznosulását, és a magunk eszközeivel támogatjuk a magyarországi információs társadalom fejlődését.

II.

Gyűjtőkörünkbe az új információs és kommunikációs technológiák társadalmi hatásainak megértéséhez szükséges könyvek és folyóiratok tartoznak. Elsősorban a következő területek kiadványai érdekelnek bennünket:

A tudományos munka segédeszközei (bibliográfiák, szótárak, statisztikai kiadványok)

Átfogó kézikönyvek – enciklopédiák, egynyelvű tematikus szótárak – a társadalomtudományok területéről, amelyek szükségesek lehetnek az egyes szaktudományos elemzések fogalomhasználatának megértéséhez (anyagi lehetőségeink függvényében).

A technika és tudomány történetének általános kézikönyvei (anyagi lehetőségeink függvényében).

Az új infokommunikációs technológiák társadalmi, gazdasági, politikai hatásait bemutató vagy elméleti szinten vizsgáló társadalomtudományi munkák

Ezen a körön belül is kiemelten érdekel bennünket az internet kutatása: a kommunikációtudomány, néprajz/antropológia, pedagógia, filozófia, nyelvtudomány, szociológia

stb. területén születő elemzések, ideértve az új médiumok kutatásának módszertani kérdéseit is, továbbá az infokommunikációs technológiák társadalmi hatásainak története.

A technika, a tudomány és a társadalmi fejlődés egymással való kapcsolata és egymásra hatása – általános szemszögből vizsgálva

Az infokommunikációs technológiák története – elsősorban nem mérnöki szemszögből.

III.

Szép terveink szembesültek a gazdasági nehézségekből adódó korlátokkal. A könyvtár elindulását biztosító támogatás egyszerűnek bizonyult (legalábbis egyelőre). Az új helyzetnek és a lehetőségeknek megfelelően újra át kellett gondolni tevékenységünket. Alapvetően egy virtuális könyvtárat képzelünk el – anyagi okokból a kívánatosnál több virtuális elemmel. Abból indultunk ki, hogy meglévő anyagi és szellemi eszközeinkkel megpróbáljuk követni a szakmailag érdekes folyóirattermést. Munkánk közép-pontjába így az került, hogy beszerezzük a legfontosabb kiadványokat és felderítsük a más online hozzáférési lehetőségek (EISZ, EBSCO, CEU, BME stb.) keretében elérhető folyóiratokat. Könyveket csak nagyon-nagyon megfontoltan veszünk, és megpróbáljuk felderíteni a pályázási lehetőségeket. A folyóirat-állományra támaszkodva és az internet adta lehetőségeket kihasználva olyan szakirodalmi adatbázist akarunk létrehozni, amely a kutatói munka szolid segédeszközeként rendszerezett szakmai bibliográfiai információt nyújt, és néhány meghatározott területen a bibliográfia alapján a dokumentumokat is rendelkezésre bocsátja (vagy megmutatja azok elérhetőségét). A fenti célok megvalósításának alapvető eszköze a könyvtár honlapja, melynek a fenti célok szerinti átalakítása folyamatban van.

IV.

A könyvtár a BME V2 épületében helyezkedik el, posta címe 1111. Budapest, Goldmann György tér 3. V2 épület, VII. 717. Telefon: 463-1557

Állományunk csak az olvasóteremben olvasható.

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig, 9-től 19 óráig

Honlapunk: <http://www.ittk.hu/kvt/1/>

V.

Folyóirataink

Nyomtatásban és online hozzáférhető folyóiratok:

Education Communication and Information

Electronic Markets - International Journal of Electronic Commerce Business Media

Information Communication and Society

Information Society
 Information Technologies and International Development
 International Journal of Cultural Policy
 Journal of Information Technology
 Prometheus - Basingstoke
 Review of Communication : Internet
 Science as Culture
 Technology Analysis and Strategic Management
 Wired

Csak nyomtatásban hozzáférhető folyóiratok:

Bulletin of Science, Technology and Society
 Communication Abstracts
 European Journal of Communication
 Gazette
 Medien und Kommunikationswissenschaft
 New Media and Society
 Science, Technology and Human Values
 Social Science Computer Review
 Technology Review - Palm Coast
 Television and New Media

Információs Társadalom

Jel-kép
 Kutatási Jelentés
 Magyar Tudomány
 Magyar Könyvszemle
 Médiakutató